



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El Gobierno dedica su atención estos días al estudio del problema de Marruecos. Resulta ahora que después de habernos hablado tanto los liberales del protectorado civil y de la funestísima equivocación de querer someter al Kabillo por la acción de las armas, el Gobierno integrado por elementos de todas las agrupaciones liberales, ha comenzado una serie de Consejo para dilucidar si conviene o no ir a Alhucemas.

Los liberales han olvidado que el ir a Alhucemas venía a significar el triunfo de los partidarios de la acción guerrera, y que ellos hicieron campañas contra dicha acción y contra los hombres que no sostienen este criterio, hasta el punto de examinar to las las dificultades de una empresa bélica y de ofrecer un abandono, que no hay gobernante que se atreva a ponerlo en acción.

Los ministros guardan reserva sobre los acuerdos que se adoptan y aconsejan por milésima vez a la prensa que sea prudente al tratar de estos asuntos de Marruecos, tan ligeramente estudiados por muchos periódicos, con grave perjuicio de los intereses nacionales, toda vez que nuestros periódicos llegan al campo rebelde y son allí leídos y comentados.

Nos parece muy bien la recomendación, y hasta nos explicariamos el castigo, pues la libertad de la prensa debe tener una limitación: aquella en que se causa un positivo perjuicio a los intereses nacionales.

Ha jurado el nuevo presidente de los Estados Unidos, M. Calvin Coolidge, que ostentará su alta representación hasta el 4 de Marzo de 1929. Según dice la prensa neoyorquina, el sucesor de M. Harding estaba identificado con el de la manera, que ha de intensificar su misma política nacional e internacional. Respecto a la primera, se asegura que se acentuará el llamado régimen seco, aplicándose las sanciones con mayor severidad. Además, aquella política de aislamiento practicada por Harding, de la que no han podido escapar los requerimientos de las naciones de Europa, seguirá con toda su intensidad, así como los propósitos de extender el comercio exterior norteamericano.

M. Coolidge, como su antecesor, al exponer su criterio y ponerlo en práctica, no hacen sino recoger los anhelos del país, ya que en los Estados Unidos no es posible gobernar al dictado de nadie, sino de la mayoría que los elige. Así, pues, hasta que no cese el actual mandato presidencial, no será posible que la gran república ponga al servicio de Europa su inmenso poder. Tal vez de aquí a las nuevas elecciones los hechos demuestren a los ciudadanos norteamericanos que el aislamiento puede perjudicarles económicamente, y que es contrario a doctrinas que han sido esenciales en el desenvolvimiento gigantesco de aquel gran pueblo. Mientras, es inútil esperar la menor rectificación.

El Gobierno inglés ha aceptado en principio la proposición del comandante Barney sobre el establecimiento de líneas de gran las aviones entre Inglaterra y sus dominios de Ultramar.

Se espera poner pronto en servicio seis dirigibles que harán dos veces por semana la ruta de la India, con itinerarios adicionales al África del Sur, Océano y Australia.

Nos informan que este programa marcará el punto inicial de un plan vastísimo y de enorme trascendencia.

En primer lugar tendremos el digno gigantesco, dos veces mayor que el R 33, que hizo la travesía a los Estados Unidos, o sea tan grande como el transatlántico «Mauritanias», y capaz de ir a la India, vía Egipto, en 74 horas.

Una vez conseguido esto, se aumentará gradualmente la flota aérea hasta establecer un servicio bisemanal fijo a la India. Estas aeronaves podrán acomodar de 130 a 150 pasajeros y llevarán diez toneladas de efectos postales.

El primer navio de este tipo desplazará cinco millones de pies cúbicos, volando a una velocidad de ochenta millas por hora y siendo capaces de recorrer sin aterrizar distancias de 2.500 a 3.000 millas, por ejemplo, de Londres a Egipto.

De Sociedad

Los que viajan

Ha hecho su presentación en este Gobierno militar el Alamo de Artillería Don José Aznar, de Segovia.

Notas varias

En la reciente promoción de la Academia de Infantería se le ha concedido el empleo de alférez a nuestro paisano el joven don José Pascual Abasolo.

Letras de luto

Por el alma de don Pio Wandosell Gil, de cuya sentida muerte se ha cumplido los tres años, se ha celebrado hoy misa y la Hora Santa en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y también en la iglesia del Rosario de La Unión se ha dicho misa en sufragio, actos que se han visto muy concurridos.

Reiteramos a su viuda doña Francisca Calvache, hijos y demás familia nuestro sentimiento.

Música en el Muelle

Programa de las obras que ha de ejecutar mañana noche la música del Regimiento «Cartagena» entre los quioscos de los cafés «La Palma Valenciana» y «Suizo», de 10 a 12:

Primera Parte

- 1.º «El Niño Judío», P. D. P. Lina.
- 2.º «Fantasía Española», A. B. Stén.
- 3.º «El Duquesito», Selección, A. Vives.

Segunda Parte

- 4.º «La Paloma del Barrio», Soutullo y Andrau.
- 5.º «El Campamento», Fantasía, Alonso.
- 6.º «Kaiser», Paso doble, J. Quiro.

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 5'50 por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.
FRANCISCO RUBIO VERA
Muralla del Mar, 53. Teléfono 347
CARTAGENA

PUBLICIDAD DEL CARMEN

La más barata de Cartagena
Servicio permanente
Calle del Carmen número 43
frente a la calle de Ocaña

CUESTIONES SOCIALES

SE AGRAVA LA SITUACION OBRERA

La reunión de ayer tarde en el Sindicato

Como decíamos en nuestra última hora local de anoche, los obreros de los talleres de maquinaria, calderería de cobre y hierro, moldes y fundición se trasladaron al Sindicato obrero, situado en la calle del Aire, con objeto de oír las manifestaciones de los compañeros comisionados por ellos para entrevistarse con el señor Vial, con respecto a lo ocurrido por la mañana en el Astillero.

La reunión dio principio a las seis y media, estando el local invadido. El presidente de la comisión, Tortosa, enumeró lo ocurrido por la mañana, protestando de que la Compañía metiese en el Astillero a la Guardia Civil.

Por unanimidad se acordó que desde hoy no entre nadie al trabajo.

El mitin de hoy

Anoche se acordó nombrar diferentes comisiones, compuestas de tres obreros cada una para que visiten en el día de hoy al Comercio, invitándole a que desde las cinco de la tarde hasta la terminación del mitin, cierre sus puertas y deje a la dependencia concurrir al acto.

La conducta de los obreros

Hasta el presente momento, los obreros mantienen una actitud correctísima, que les favorece grandemente.

Se limitan sólo a permanecer en su Sociedad y otros a recorrer las calles en animados grupos, comentando las fases del conflicto.

El Alcalde y el Delegado de la Construtora

El alcalde señor González llamó a un despacho al Delegado de la Compañía don Luis Vial, el que se presentó a los pocos momentos en la alcaldía, celebrando detenida conferencia con la primera autoridad civil de la localidad, y en la que el Delegado expuso los motivos que había tenido para tomar tan extrema resolución.

Dijo el señor Vial que no hace mucho la Sociedad Constructora había aceptado la proposición hecha por la Junta de Reformas Sociales, de que los obreros calafates entrasen al trabajo, sin represalias escuchando las quejas generales que tuviesen contra el encargado para proceder en consecuencia una vez normalizado el trabajo. No habiéndose aceptado esta proposición por los obreros, según comunicó la citada Junta al Delegado, la Sociedad consideró terminado el asunto.

En la mañana de ayer ante la actitud de los operarios abandonando el trabajo, la Sociedad acordó hacer a los mismos dos proposiciones:

Primera: Abandonar la Factoría rogándoles lo hicieran con el mayor orden.

Segunda: Resumir el trabajo inmediatamente con pérdida del jornal correspondiente a las horas perdidas, en la inteligencia de que no se escucharán más reclamaciones sobre el encargado que pueda producirse en adelante, esperando de la corrección de los obreros que no serán provocados por ellos, ya que el encargado tiene instrucciones concretas de extremar la corrección en el cumplimiento de su deber.

Como los obreros no resumieron el trabajo, el entonces se vió obligado a

tomar el acuerdo de darlo por terminado.

El Alcalde rogó al Delegado suspender la ejecución del acuerdo hasta tanto se realizaran las debidas gestiones que armonizaran ambas actitudes, rogándose al Sr. Vial, pudiese acuerdo firme el de cerrar los talleres e ir abriéndolos paulatinamente y conforme a las necesidades del trabajo y por no la podía revocarse este acuerdo.

Otra reunión

Este mañana el Alcalde rogó al Delegado señor Vial comparecer en la Alcaldía a fin de celebrar una entrevista y buscar solución al acuerdo de la Sociedad de despedir a los obreros del turno de la noche, que en nada se han metido y han sido despedidos.

El Delegado hizo saber al señor Alcalde que el acuerdo de despedirlos es porque con tan poco personal no han de funcionar los talleres.

El Alcalde advierte al señor Vial que existen leyes sobre ese hecho y el Delegado promete estudiarlas y si efectivamente los obreros del turno de la noche tienen derecho al pago de jornales como indemnización, cumplido, pero que desde luego estaban despedidos.

Telegrafando al Consejo de Administración

El Alcalde se ha dirigido al Consejo de Administración de la Compañía exponiéndole la situación en que se pone a Cartagena y solicitando venga algún consejero que estudie el asunto y lleguen a una solución.

El capataz Mariano Giménez

Nos dicen algunos obreros que el capataz Mariano Giménez, autor directo del grave conflicto planteado, se ha ausentado de Cartagena por miedo a cualquier agresión.

La casa en que reside la familia está vigiladísima, habiéndose colocado dos parejas de Seguridad.

Los obreros barberos en huelga

Las bases no son aceptadas

Por no haber sido aceptadas las bases presentadas por los obreros patronos barberos, esta mañana se ha declarado en huelga los obreros que prestan servicio en varias barberías pues los patronos de otras han llegado a un acuerdo con sus dependientes.

Los obreros huelguistas han establecido un servicio para el corte de pelo y afeitado en el Sindicato.

Asociación de los chofers

Delegados de Valencia

Anoche en el salón del C. F. España, tuvo lugar la anunciada reunión de chofers, concurriendo al acto los dos que esta ciudad presta servicio.

Vinieron de Valencia para darles a conocer los planes de la organización Arturo Villaverde Borrás, presidente de la sociedad de cocheros y chofers en Valencia; Patricio López Muñoz, presidente de la comisión de chofers de igual sitio y Fernando Ferrer Vicente secretario.

Después de amplia discusión quedó constituida la asociación de chofers cartageneros con el nombre de La Unión y quedando sujeta a la U. G. de T. de España.

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

Como todos los viernes, a las once de la mañana de hoy y bajo la presidencia del Alcalde ha celebrado sesión la Corporación Municipal para el despacho de los asuntos de la orden del día que eran:

«Instancia de don Santiago Escudero Fernández solicitando la inscripción de su título de practicante en el libro de estas reales».

«Instancia de don Francisco Garolís R.», solicitando licencia para limpiar la cloaca de la casa número 12 de la calle de la Roca que se halla en la vía pública».

«Que la autorizado».

«Oficio del señor Gobernador Civil de la provincia concediendo excepción de sujeción para el arrendamiento del servicio de limpieza de la ciudad, en sus calles y barrios extremos».

«Escrito de don Joaquín Díaz Zapata como gerente de la sociedad Tranvías de Cartagena», solicitando se deje sin efecto el acuerdo de la Corporación de 8 de junio del corriente año».

«Comunicación del señor Gobernador Civil, resolviendo recurso de amparo interpuesto por don Joaquín Díaz Zapata, contra acuerdo del Ayuntamiento de 26 de marzo de 1920».

«Oficio del señor inspector de primera enseñanza de la provincia, comunicando R. O. de 3 del actual, para la que se transforma en graduadas de cuatro secciones la Escuela Nacional Unitaria de San Félix, trasladándola al Barrio de Perel».

«Acción de varios señores Concejales proponiendo que quede sin efecto por oponerse el reglamento de méritos de 1 de mayo de 1918 el acuerdo estableciendo el concurso de traslado por antigüedad».

«Informe del señor Arquitecto a la instancia de don Ginés López Boscá».

Después el señor Fuentes expone la situación orala con el conflicto del Arsenal y con sentimiento de Claros y demás elites se acuerda el que se telegrafe al presidente del Consejo y ministro de Trabajo para ver de encontrar una solución.

GRANDES EXPERIMENTOS AGRICOLAS

GRANDES ARBEQUINES DE PRODUCCION ANUAL: ALBERGOS ESMAY J.C. RESISTENTES A LAS HELADAS TARDIAS: ARBOLES DE JARDIN: ADORNO Y PASEO, ETC., ETC.



PROPIETARIOS DE LA REAL CASA: EMPLEADOS DEL REINO: ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA Y SIMILARES CONTEMPORANEOS.

TODA LA CORRESPONDENCIA CONSULTAS Y PAGOS, AL DIRECTOR AGRONOMO: **EL JUAN CASAMAJO** (PARTIDO DE CORREOS N.º 5 - LÉRIDA - ESPAÑA) PÍDASE CATALOGO Y PROSPECTOS GRATIS

En 3.ª plana original se publicará.